



全面总结苏州高水平共同富裕经验

《城乡融合:高水平共同富裕的苏州实践》在江苏书展发布

近日,全面总结苏州实践经验的《城乡融合:高水平共同富裕的苏州实践》一书在第十四届江苏书展上正式首发。本书从苏州经验中探索推进城乡融合与高水平共同富裕的基础、动力等,聚焦城乡要素流动、农村集体经济引领、灵活分权体制、共建共享机制、政策兜底补短、小城镇作用发挥、现代数字赋能等多个方面,总结苏州高水平共同富裕的经验。

本书作为苏州市人大常委会党组2023年度重点研究成果,是苏州科技大学乡村振兴校地融合特色的典型例证,受到了苏州市人大常委会党组的高度重视。主创团队以苏州科技大学地资教师党支部为核心,全面整合了苏州市人大代表、苏州乡村振兴研究院副院长侯爱敏教授为代表的统战力量,充分体现了地资教工双带头人工作室“党建+统战”的特色优势。

华东师范大学终身教授、享有中国地理学会科学技术奖“终身成就奖”殊荣的刘君德教授表示,城乡融合发展已成为苏州在新时代科学发展的一大鲜明特色。本书以苏州为研究对象,具备较强的研究价值、社会价值和实践价值。

苏科大地测学院党委书记张菡表示,该书不仅是团队深耕乡



发布现场 学校供图

村振兴领域、积极服务美丽中国的成果,也是学院两个国家级红色宣讲团——“延安宣讲团”和“井冈山宣讲团”宣讲“共同富裕经验”的重要依托,将持续推广苏州乡村振兴的成功案例和宝贵经验至全国。

在作者分享环节,侯爱敏教授以《苏州城乡融合推进共同富裕的成功秘诀》为题,展示了苏州城乡融合推进共同富裕的核心要素和独特路径。地资教师党支部党员尚正永教授和国土资源与区域规划系主任柳玉梅老师分别以《就地城镇化:小城镇,大作为》

《锚定优质共享,构筑共富基础》为题,分享了苏州在城乡融合方面的经验。他们表示,团队将持续深耕乡村振兴第一线,高质量推进深度总结苏南乡村发展经验的《永联之路》《苏州产业名村》等优秀成果出版,并利用农村干部培训、多媒体直播、学生红色宣讲团等多种方式将这些成果中总结的经验向更多地方推广,为美丽中国建设贡献更大力量。

市人大常委会研究室主任李远延,苏州大学出版社社长蒋敬东、总编辑陈兴昌、副总编辑李寿春参加首发式。 柳玉梅

富元社区:心有所“暑”,不负所托

为加强教育关爱、促进学生全面健康成长,缓解暑期“看护难”问题,近日,2024年度富元社区“丰富多彩·元气少年”暑托班启动。本次暑托班活动亮点纷呈,重点围绕关心关爱新业态新就业群体子女,以实际行动传递“新”温暖,为暑托班注入了“新”的活力与期待。

活动现场,气氛温馨而热烈。在掌声与欢呼声中,人大代表蔡海康与富元社区志愿者代表胡磊共同上台,为暑托班揭牌。富元社区

团支部书记表示要办好本期“爱心暑托班”,切实增强青少年的获得感、幸福感。

仪式后,暑托班负责人杨子晨向家长和孩子们详细介绍了本次暑托班的整体流程与特色亮点,并发布具体课程内容,同时也强调了暑托班期间的安全纪律、卫生习惯等注意事项,确保孩子们在享受学习乐趣的同时,也能拥有一个安全、健康的成长环境。

高达

紧盯物业民生小事,助力解决群众烦心事

近日,苏州相城经开区(澄阳街道)人大工委在人大代表社会治理联系点围绕“提升物业管理水平”主题召开选民接待座谈会。

“我们小区出入口外围治安监控摄像头没有安装,存在严重的治安隐患,希望有关部门解决一下。”“我们小区电梯经常坏掉,维修人员每次来都说主板坏了,希望有关部门去监管一下”……居民代表纷纷敞开心扉,对各自小区物业存在的问题进行了交流发言。

参与活动的人大代表、议政代

表认真听取了居民代表的建议和意见,详细记录和询问问题;相关单位部门针对居民代表提出的问题及时地进行了现场答复。本次活动共收到意见建议10条,主要涉及电梯维修成本高、治安监控摄像头布点少、小区停车位紧张、老旧小区外立面脱落等方面的问题。现场不能答复和解决的问题,会后将由经开区(澄阳街道)人大工委第一时间交由相关部门处理,并且全程跟踪监督,确保问题真解决、群众真满意。 相经开 徐晓安

满满“黄桥范儿”,《渔乡桥语》亮相江苏书展

炎炎夏日,第十四届江苏书展又与各位爱书者如约会面,一本记录了黄桥人奋斗足迹的《渔乡桥语》亮相江苏书展。

相城区黄桥街道是渔乡也是桥乡。黄桥的“桥”记载了黄桥的历史文化和未来发展,是黄桥人民的共同财富,而《渔乡桥语》这本书则进一步丰富了黄桥的文化

底蕴。本书由黄桥街道历史文化研究小组的成员进行文稿撰写,编撰人员均曾参与黄桥“渔文化”三部曲写作,具有丰富的写作经验。

编撰人员用脚步丈量黄桥大地,用深情挖掘黄桥文化,用内心感应时代脉搏,通过搜集口述资料、挖掘文献记载,以“桥”为主

线,用手中的笔呈现了黄桥的沧桑和变迁,展现了黄桥人民奋斗求索的新征程。全书共分为《桥畔故事》《桥乡风流》和《桥接未来》三个篇章。

《渔乡桥语》的出版,是对黄桥文化的传承和弘扬,同时也为读者提供了一扇了解黄桥文化和历史的窗口。 高达

阳澄湖镇:代表进网格,非遗润童心

为丰富辖区青少年暑期文化生活,营造浓厚社区文化氛围,推广非物质文化遗产传承,近日,苏州市相城区阳澄湖镇人大代表、区级非遗阳澄湖渔民服饰制作技艺代表性传承人高春花走进戴溇村,为辖区少年儿童带来一堂生动有趣的植物拓染非遗体验课。

课堂上,高春花向同学们介绍了植物拓染的悠久历史,并亲身

演示了操作的步骤和方法。随后,高春花耐心指导同学们动手实践。有的同学小心翼翼地将植物放置在白色画布上,用特制的工具轻轻敲打,使植物的形态和色彩得以完美呈现;有的同学则发挥创意,将多种植物组合在一起,创作出独具特色的艺术作品。在敲打的过程中,孩子们不仅感受到了植物的生命力,更体验到了植物拓染这一古老非遗的

美妙和乐趣。

“看到孩子们完成作品后开心的笑容,我心里也高兴不已。作为一名人大代表和非遗传承人,我将充分发挥专业特长,让更多的孩子有机会感受和体验非遗文化之美,在他们幼小的心中播撒文化自信的种子,助力青少年健康快乐成长。”高春花说。

徐雯 丰佳燕 徐晓安

阳澄湖镇妇联“七彩夏日活动”启动

为丰富未成年人暑期生活,促进广大未成年人健康成长、全面发展,近日,阳澄湖镇妇联联合镇关工委、团委举行了2024年“七彩夏日活动”启动仪式。

镇关工委在辖区范围内广泛布局设立了校外辅导站,现场,相关领导为泖泾社区、湖畔社区、湘苑第一社区、湘洲社区四个校外辅导站代表授牌。阳澄湖中学、

湘城小学、阳澄湖小学积极响应号召,每个学校都选派了优秀在职教师进辅导站担任辅导员。湘城小学德育处主任纪锦华作为“校外教育辅导站”教师代表作表态发言。

随后,辅导站教师和学生代表进行了朱砂启智仪式。在古代,学童入学读书前,都会有启蒙师长用红色的朱砂在学童们的额头

正中点上红痣,以此寄托美好的愿望,从此眼明心亮。启动仪式结束后,小朋友们参加了“七彩夏日活动”的第一次手工制作活动。

接下来,阳澄湖镇妇联将充分整合教育资源,搭建教育工作网络,持续关注青少年的学习及生活情况,帮助他们度过一个安全且富有意义的暑假。

王琦燕 徐晓安

绿色时光社区开展暑期安全教育宣讲活动

暑假来临,为使辖区青少年度过一个平安、快乐的暑期,绿色时光社区组织开展了暑期安全教育宣讲活动,进一步提升家长、儿童安全防范意识,强化家长对孩子的安全监管意识,防止暑假期间安全事故的发生。

现场,海棠先锋结合假期防溺水着重给孩子们讲解汛期和游泳的安全常识、如何防溺水等知识,让孩子

们明白有关防洪、防溺水的基本知识,劝导孩子们不要独自外出游泳、不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不擅自下水施救。海棠先锋还呼吁家长们认真履行监护人责任,增强防范意识,切实做到“常教育、多陪伴、知去向、有监督”。

下一步,绿色时光社区将持续开展未成年人关爱活动,在辖区内营造良好的未成年人关爱氛围。 高达

黄埭镇:商业小区增设停车棚让文明更到“位”

为推进文明城市常态长效建设,持续规范小区停车秩序,提升居民生活环境质量,近日,苏州市相城区黄埭镇为辖区商业小区增设了停车棚,引导非机动车停放至停车位,让小区文明更到“位”。

在黄埭镇长泾社区,网格员在日常网格巡查中,发现商业小区内个别电动车车主随意将电动车停放在楼栋入口处、一楼楼道内,甚至有车主直接将电动车停放在消防通道上。于是,社区针对小高层居住人口多、停车需求较大的区域

增设非机动车停车棚。为方便居民电动车充电,车棚内还安装了集中充电装置。

目前,黄埭镇长泾社区已为商业小区增设4个电动车停车棚、460个充电端口。社区还组织党员、志愿者、网格员对乱停放的电动车进行清理整治,让小区内违规停放现象得到改善。

接下来,长泾社区将继续做好文明城市建设工作,鼓励居民共同参与创造舒适、整洁的居住环境。 陆静琪 徐晓安

翡翠家园社区开展暑期非遗文化体验活动

为了让孩子们亲身体验传统手工艺的魅力,激发他们对传统文化的浓厚兴趣,近日,翡翠家园社区开展“非遗文化体验——漆扇制作探索日”主题暑托班活动。

活动开始,老师杨丽向孩子们讲述了漆扇的历史渊源与艺术价值。实操阶段,杨丽展示了漆扇制作中的独特技艺——滴漆入水法。她一边操作,一边详细解释如何将大漆缓缓滴入水中,形成自然流畅的纹理,再将扇面轻轻浸入,

让这份自然之美与手工艺术完美融合。在老师和志愿者的指导下,孩子们手持空白扇面,小心翼翼地按照老师的指导进行操作,每一次尝试都充满了新奇与惊喜。

下一步,翡翠家园社区将继续秉持“寓教于乐”的理念,探索更多富有教育意义的文化活动,为孩子们提供更多接触和了解传统文化的机会,让传统文化在新时代焕发出更加璀璨的光芒。

徐晓安